



图/鲸探APP页面（左）；幻核APP页面（右）

来源/燃财经截图

但要真正通过NFT赚钱，国外是更好的选择。“国外可以交易，国内目前不允许。”另一位玩家咣咣说道。

只是目前国内的NFT市场才刚刚起步。身处NFT漩涡中的人，也各有所求。比如青殿就表示，玩NFT是为了与未来接轨，“想做未来世界的第一批吃螃蟹的人，至少不能跟时代脱节”，还可以“放在未来元宇宙的家里”，而且“在元宇宙的世界里，这些数字收藏品就相当于实物。买下它们挂着可以满足现实世界里穷屌丝的虚荣

心，因为我也有价值上亿元的文物藏品了。”

但对于“元宇宙”、“NFT”等等概念，仍旧是持怀疑态度的人居多。更不乏有人想凭借区块链赚上一笔。但青殿的炒作想法并不强烈，“别抱什么发财的希望，容易被割韭菜”，不过“以后元宇宙出来了，价格合适也不是不可以卖掉”。

虽然青殿对元宇宙抱有一定期待，认为“10年之后元宇宙就会到来”。不过在眼下，青殿还是坦言，“我当然知道NFT是炒作，但谁不是想着一杯奶茶钱买个未来。”

玩家涌入NFT

伴随着NFT的爆火，各路玩家纷纷涌入。青殿告诉燃财经，他是做房地产相关工作的，最近才开始了解NFT。伴随着币圈震荡，不乏有人从币圈转至NFT圈。有玩家表示，“现在币圈太难了，我在币安看到有NFT页面了，同时各大平台也在玩NFT，所以来学习学习。”

NFT究竟是什么，圈内人和圈外人有不同的看法。众多圈外人表示不解，“为何要花钱买一个虚拟的收藏品，有什么价值？”、“这东西火起来，不就是虚的、瞎炒”，还有人直言，“这是在洗钱吧？”

但在圈内人看来，这就是未来。比如青殿认为NFT是“与未来接轨”，将数字收藏品“放在元宇宙的家里”。另一位NFT玩意阿肯也说道，“我是打算囤几年等国内元宇宙技术OK了，在里面开个藏品店做副业的。”这也让NFT圈里有一句公认的段子，“一杯奶茶钱买一个未来”。

至于各路玩家入局NFT，也有自己的小算盘。对于青殿来说，无非是想先收藏，未来如果元宇宙真的来了，有机会也可以卖掉。

空空则是计划买入各类文物藏品，为女儿建一个虚拟博物馆，未来女儿可以按收藏品打卡，更有意义，“我喜欢关于文物的，比其他艺术家的更有意思。主要抢的也都是支付宝旗下的鲸探。”不过空空也直言，“说不定以后还增值，毕竟NFT是风口”。



图/“首期国内数字收藏品交易平台排行榜2022年第01期”部分榜单

来源/全创提供

燃财经看到，在排行榜上，除了鲸探、幻核、阿里拍卖、灵稀、R-数字收藏品等大厂背景NFT平台，还有One Art数字收藏品、七级宇宙等未被听说过的平台。同时，65个上榜平台中，还有14个仅以微信公众号为载体，有29个仅以公众号或微信小程序，或者公众号以及微信小程序为载体。

“看着市场火了，就迫不及待推出个公众号和小程序，着急割韭菜”、“还有很多团队就几个人，整个项目圈完钱就跑”，有用户直言。“最离奇的是现在有的工作室根本没有上链的也学人发布数字藏品，就是一张jpg。”

青殿提示，“现在市场很乱，这几个月这种（只有公众号或小程序）的平台我都看过十来个了，一开始割点韭菜，后来就破发。除了支付宝和腾讯，别的都不觉得有前途。”

风口或泡沫

对于个人玩家来说，收藏之外，NFT的造富神话最令人向往，不乏有人寄希望于此

，想通过NFT赚一笔。赚钱的方式主要是低价买入，待未来高价卖出。

2021年6月23日，支付宝联合敦煌美术研究所推出敦煌飞天和九色鹿付款码皮肤NFT，兑换规则为10积分+9.9元。当天，就有用户在闲鱼出售敦煌飞天NFT，价格从几百元到上万元不等，最高标价70万元一个。

“现在鲸探、幻核这两个主要的平台都是禁止交易的。但鲸探满180天后可以转赠。”青殿介绍。如支付宝·敦煌NFT已经可以转让，燃财经在数字收藏品群中也看到有人在求购敦煌NFT，求购价达3500元、4000元。

主要活跃在国外市场、OpenSea平台的咣咣最近将他手头的NFT全出了，赚了1万多元，“玩的这段时间，投入8万元，总共赚了2万元。”但咣咣也提醒，“小赚有可能，想暴富的则大概率会踩坑。”

但在更广泛的空间里，NFT与炒作的关系密切。青殿也直言，现在币圈的炒作之风过甚，“一早就计划好了，发行方联系好人，在发行之后一起炒作起来，然后割完韭菜就跑。比如‘自拍哥’不就是上传了900多张自拍照，然后国外的主播一个个全去买，再安利粉丝接手。最后割韭菜跑路。”